



# УСПЕХ ПРИНОСИТ ПОИСК

Коллектив Верхисалдинского металлургического завода в первом году одиннадцатой пятилетки благодаря изобретательству и рационализации сэкономил условно свыше трех миллионов рублей и занял в социальном соревновании новаторов отрасли первое место. Этот успех не случаен. Заводская организация Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов насчитывает в своих рядах 2530 человек. 58 из них имеют на своем личном счету свыше ста тысяч рублей экономии. Это С. Д. Пономарев, Г. К. Зыков, Е. Ф. Рукавов, З. К. Ханниа, Ю. М. Прихидкин и другие. Ими найдены десятки смелых технических решений, позволяющих кардинально решать многие производственные и экономические проблемы. Высоко оценены, например, творческие разработки Зои Константиновны Ханниной,



заведующей лабораторией защиты металлов от коррозии. Их внедрение в производство дало свыше трехсот тысяч рублей экономического эффекта. В двадцати цехах завода организованы и успешно действуют общественные конструкторские бюро. Лучшим по праву считается ОКБ цеха № 5, которым руководит И. И. Панкратов. За десятую пятилетку им разработано и внедрено 143 рационализаторских предложения, что позволило сэкономить заводу 110954 рубля. За хорошие показатели в работе ОКБ цеха № 5 неоднократно присуждали звание лучшего на заводе, в отрасли, а в 1979 году оно было награждено вымпелом Центрального совета ВОИР с денежной премией. Творчество — это упорный труд, помноженный на опыт и знания. Оно всегда направлено на достижение опре-

деленной цели. Если ты знаешь, что ищешь, то и должен знать, зачем ищешь. Именно так считает один из лучших рационализаторов завода слесарь цеха № 32 Александр Николаевич Алешин. Его бригада, в которой много молодежи, обслуживает группу строгальных и фрезерных станков, пресс и другие агрегаты. Каждый день слесарям приходится искать рациональные решения задач по предупреждению и устранению неполадок в работе оборудования, по продлению срока службы и повышению его производительности. Задачи эти бывают весьма сложными. Один станок быстро выходит из строя из-за конструктивных недоработок, другой часто ломается, как вышедший из ремонтных параметров, третий малопроизводителен и то-много подобно. Словом, при-

## ЗАВЕРШАЕМ РАЗГОВОР

**Дискуссионная трибуна «НС»**

20 января в нашей газете был опубликован обзор писем «Кто-то из жизни кроток». Читатели заинтересовались откликнулись на это выступление «На смену». Материальное и духовное богатство советского человека — какое конкретное содержание определяет эти слова? Как отличить истинные ценности от мнимых? Каждый ли выдерживает испытание миром вещей? Всякий ли труд воспринимает? Эти и другие вопросы были затронуты в почте, полученной редакцией (публикации 27 февраля и 26 марта).

Сегодня мы завершаем наш разговор. С самого начала он шел не по глаженному руслу. Дискуссионная трибуна была предназначена и тем, чья точка зрения являлась далеко небесспорной. Эту заключительную подборку мы с полным правом могли бы назвать так: «Читатель отвечает читателю». Тема ее: Личность и нравственность. Умение «строить» свою жизнь в соответствии с высокими идеалами. Роль активной жизненной позиции в коммунистическом воспитании молодежи.

## В ПОКОЕ НЕ ОСТАВИМ!

С возмущением прочитала письмо Ивановой из Кеменска Уральского «Оставьте нас в покое». Нет, неуважаемые кроты, не оставим. Ни один здравомыслящий человек, считаете вы, не откажется от теплого местечка? Но кое для кого, чьи «тайные склады» и «связи» были вскрыты, это теплое место стало уже горячим.

99,9 процента советских труженников, утверждаете вы, ходят в дубленках и мехере. Нет, скорее эта цифра подходит к реализации через черные ходы дефицитных това-

## БЕЗ КОМПРОМИССОВ

Нигде, по-моему, не проявляется так откровенно человеческая натура, как в отношении к вещам и деньгам. Об них разбивается дружба, из-за них умирает любовь. Как это происходит, рассказала в своем письме-исповеди Татьяна.

Не уважает она своего Деда-мужа, вряд ли уважает себя. Каждый нечестно заработанный рубль не прибавляет и теплоты в их взаимоотношениях.

Компромисс с совестью — похоже, Таня, он вам уже стал немотивом. А для борьбы вы не находите в себе сил.

Знаю, что в одиночку добиться чего-то трудно. Но поверьте, Таня, у вас есть

## ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ РУБЛЯ?

«Не будем лицемерить и прямо ответим на прямой вопрос: «Богатая жизнь — это деньги. Все остальное приложится». Значит, так, Николай К. из Свердловска, берем побольше, держим крепче. Покупаем, строим, вкладываем без выходов, перекроек и праздников. ...Уже достигаем. Достигли. Вот она, роскошь. Хрустально-политропная-белозубо-машинная. Хороша, особенно если смотреть через призму рубля.

Ну, а как быть с другой роскошью, которую блестяще определил один из писателей: «Высшая роскошь — это роскошь человеческого общения». Впрочем, это не про нас, вернее, не про вас, Коля.

Мне тоже 23 года. Вроде бы должно быть что-то общее у нас, хотя бы молодость, но нет, не чувствуя я ее. Неприятней ты для меня человек, вот в чем твоя сила, птица, судя по твоей философии, для тебя объективная кура - несущая. Что ж, с ней, как говорится, и оставайся.

Ю. МАКАРОВ.  
Кировград.

## БОГАТАЯ ЖИЗНЬ?

Обычно жизненные планы рассматриваются у нас в связи с вопросом: «Кем быть?» — с социальной и профессиональной ориентацией личности. Однако на деле жизненные планы так или иначе создаются на всех этапах сознательной жизни. Смена места жительства, места работы, повышение квалификации и т. д. — все это в какой-то степени планируется каждым. Нане обществом заинтересовано, во-первых, чтобы эти планы в максимальной степени учитывали

## Стань рядом, дочурка!

Смещение нравственных критериев у некоторых молодых. Да, проблема эта остра, и она меня очень волнует. Возникают вопросы: «Какие семена были посеяны в душе подрастающих? На каких примерах они воспитывались, на кого равняются? На старшителей Комсомольска - на Амуре или на преуспевающего бизнесмена из Техаса, сколотившего состояние неизвестным путем?»

У меня две дочери, старшей шесть лет. Я очень хочу, чтобы они выросли настоящими людьми, такими, как поколение героических лет страны, которое оказалось способным выдержать немаловажную тяжесть революции, разрухи, первых пятилеток. Способным не сломаться и победить в годы войны. Это, конечно, история, но разве мы и наши дети — не преемники ее завоеваний?

По-моему, богатой жизнью живет тот, кто сознает, что от его усилий зависит в какой-то мере судьба многих других людей, далеких и близких. Кто его труд, труд на пределе возможностей, делает хоть чуть-чуть сильнее родную страну. Я уверен, что и сейчас при желании можно работать так, как работали на Урале в годы войны. Например, как наша начальница отдела, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии М. П. Хрикова.

Недавно я написал своей дочери стихотворение и в нем рассказал о том, какой бы хотела ее видеть. Есть в нем и такие строки: «Не будь ты только девочкой с озорными челками. Пройдут годы, и она поймет их смысл. И надеюсь, станет рядом со мной».

В. ТЮСТЕНКО,  
инженер.  
Свердловск.

## ТОЛЬКО РАДИ НАЖИВЫ?

«Хочешь жить — умей работать» — так высказался в ходе дискуссии автор из Ирбита. Мысль в общем-то проста: будь трудолюбив, и тебе выдаться. Но вот вопрос: сколько ли, чья спина над чем-то согнута, можно назвать трудолюбивой? Не мешало бы прежде уточнить: над чем она согнута, стина?

Если сын или дочь не работают с отцом или матерью во дворе на субботнике, а видят их на кафельной кухне раскуривающими за чайкой чай о том, что они еще не соили с ума «вкладывая зарплату». Если младший или младшая потом идет за отцом «подносить инструмент» во время калмы (а что, как не калмы, эти 150 рублей, которые вы, Вячеслав, получили за ремонт квартиры ваших знакомых?), то воспитателя в бедном ребенке не трудно обнаружить, а следовательно, не будет ценен для него труд как таковой, а лишь как возможность получить конфетки, походы, деньги. Не средство, не источник собственного будущего развития он видит в «труде», а просто, грубый способ наживы.

К. ПЕТРОВА,  
ветеран труда.  
Ревда.

## В ВЕРХ, К «ГИМАЛАЯМ» МЕЧТЫ

«В чем смысл моей жизни?» — нередко спрашивает себя. Имя сделать так, чтобы она не прошла впустую, непринято для себя и других! Момент, ставший перед собой конкретные задачи и решать их... Как-то один из моих старших друзей показал мне записки, сделанные им примерно в моем возрасте, пять лет назад. Это был план жизни. В 18 лет — получить профессию, в 21 год — жениться, в 22 — получить квартиру, поступить в техникум... ну, и так далее, вплоть до приобретения машины и количества детей. Действительно, он женился в 21, а в 22 развелся. Так стоит ли что-то планировать в своей жизни, когда так сильно случаются? И еще так, как-то, хотеть чего-то не реального, жить лишь во власти миража мечты — это ли не убогий удел вечных слепцов-романтистов?»

— Согласно с автором письма в том, что понятие «смысл жизни», содержащее в себе как определенные цели жизни, так и конкретные пути ее достижения, очень сложно и многогранно.

Во-первых, далеко не всеми смысл жизни осознается достаточно четко, многим он кажется

## В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Надеюсь, что разговор, состоявшийся на страницах газеты, был полезен всем; и тем, кто только вступает в самостоятельную жизнь, и тем, кто решает проблемы воспитания уже своих детей. Надеюсь, что он, этот разговор, помог кому-то разобраться в собственных нравственных коллизиях, четче осознать свою связь с непреходящим миром духовных ценностей. Заставил задуматься о себе, о своем внутреннем мире, о том, что «Тот, кто жил для себя, все теряет, последний дышатель». Тот, кто жил для людей, после смерти живет среди живых».

Благодарим всех приславших нам письма. Дискуссия закончилась. Но тема коммунистического воспитания остается одной из главных в газете.

Ведущая дискуссии Е. КИРИЛЛОВА.



